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       Формування обчислювальних навичок – клопітка і нудна робота. Тому вчителеві необхідно виявити максимум різноманітності в її організації. Робота над поданими завданнями сприятиме розвитку в учнів логічного мислення, пам’яті, уваги, спостережливості, кмітливості, допоможе сформувати вміння швидко орієнтуватися та приймати рішення, навчить вирішувати складні життєві ситуації, а також це дасть можливість розширити кругозір дітей, здійснювати міжпредметні зв’язки, посилювати пізнавальну активність учнів. 

        Запропонований матеріал можуть використовувати батьки, учні, вчителі початкових класів як на уроці, так і в позакласній роботі з дітьми.
Передмова 
Уроки математики у школі – це основа першої заповіді виховання: дати дитині радість успіху в розумовій праці, пробудити в неї почуття гордості й гідності. Речі, предмети повинні вчити дитину мислити. Учні початкових класів сприймають математичні ідеї інакше, ніж дорослі. Вони бачать світ по-іншому, ніж дорослі. 
Молодших школярів завжди приваблює нове, цікаве. Учням потрібно фізично відчувати навколишні предмети і явища, на основі яких складається уявлення про математичні символи, поняття.
Видатний учений, хірург, педагог і суспільний діяч

М. І. Пирогов справедливо стверджував, що «…наука потрібна не для одного лише набуття відомостей, що в ній криються — іноді глибоко і тому для зверхнього спостерігача непомітно, — інший важливий елемент — виховний. Хто не зуміє ним скористатися, той не знає всіх властивостей науки і випускає із рук своїх такий важіль, завдяки якому можна легко підняти великі вантажі».


 Не є секретом те, що  сучасні  діти  –  особливі !   Вони                

         Багато  знають ,  уміють ,  усім  цікавляться.  Зацікавити  учнів         

математикою , показати її могутність і красу , примусити полюбити її – завдання кожного вчителя початкових класів.

       Уміння бачити цікаве й дивуватися приносить дітям радість , породжує творчі поривання, розвиває уяву , що особливо важливо на уроках математики. Таке вміння потрібно виховувати і розвивати в учнів систематично як на уроках , так і в позакласній роботі з математики.

В посібнику представлені різні цікаві математичні завдання, логічні задачі, математичні головоломки, розвивальні ігри, які можна використовувати на уроках математики.
Мета посібника – допомогти учителеві в організації учбового процесу та позакласних заходів з математики.
Математичні вузлики
Завдання 1
Який птах може ходити по дну водоймища?                                                 
Горобець – 3; 
Оляпка – 4;   
Сорока – 5.

Для перевірки правильності відповіді використайте ланцюжок прикладів:

          -6                  +7                  -6                 +5                  -4               
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Відповідь: 4. Це число належить слову «оляпка». Оляпка – це співуча пташка бурого кольору з білими грудьми. Вона може пірнати і бігати по дну водоймища. На дні ловить комах, червів і мальків риби. Свою здобич пташка завжди виносить на берег і потім з΄їдає її. Пір΄я в оляпки не мокне, бо добре змащене жиром. 

Завдання 2

Яка змія найдовша у світі?

Кобра – 10;

Пітон – 6;

Анаконда – 9.

Записати в порожні клітинки таблиці такі числа, щоб квадрат став «магічним». Найменше із цих чисел допоможе вам відповісти на запитання.
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Відповідь: 9. Число належить слову «анаконда». 

Анаконда – найбільша змія у світі. Живе на берегах річок, озер і боліт Бразилії та Гвіани. Більшу частину свого життя анаконда проводить у воді. Її отрута для людей смертельна. Довжина тіла досягає 10 метрів. На землі 2700 видів змій.

Завдання 3

Яка довжина синього кита?

15 метрів;

33 метри;

2 метри.

Записати в порожні клітинки такі числа, щоб квадрат став «магічним». Ключ до відповіді – сума вставлених трьох чисел:    ( 20 + 2 + 11 ) = 33
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Відповідь: довжина синього кита 33 метри.
Синій кит – найбільша тварина планети, яка живе у воді. Якщо синього кита «поставити на голову», він буде заввишки як дев΄ятиповерховий будинок. Може прожити 50 років. Вміє глибоко пірнати і залишатися під водою 20 – 30 хвилин. Хвіст у китів досягає 5 – 8 метрів. Він допомагає китам швидко занурюватися у воду і вчасно підніматися на поверхню.

Завдання 4

Яка рослина дає бджолам найбільше меду?

Гречка – 60;

Акація – 74;

Липа – 50.
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         +20         -70         +20                                     

Відповідь: 50. Це – липа.

Наймедоносніша рослина – липа. Вона дає 1000 кілограм меду з гектару. Трохи менше дає меду акація – 350 кг/га, гречка – 70 кг/га.

Завдання 5

З якої рослини виготовлять пшоно?

Пшениця – 45;

Просо – 19;

Овес – 38
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Відповідь: 19.

Пшоно виготовляють із проса. Ним годують маленьких курчаток. Із пшона варять смачну і поживну кашу.

Завдання 6

Скільки пташенят може за один раз висидіти синичка?

Троє – 40;

Вісім – 35;

Дванадцять – 38.  
      - 50            +20             -40             +8                                                            
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Відповідь: 38.
Синиці за один раз можуть висидіти 12 пташеннят. Виводять пташенят синиці двічі на рік. Це дуже корисні птахи. Пара синиць за сезон оберігає від комах 40 плодових дерев.

Завдання 7

Яка тварина у світі найбільша?

Слон – 57;

Кит – 82;

Бегемот – 39.

      - 3              - 5             -10             +70            +5                                           


Відповідь: 82. Це – кит.
Найбільша тварина, яка відома вченим, є голубий кит. Найдовшим знайденим китом був кит довжиною 33 метри. Його вага була 187 тонн. Кити можуть плавати зі швидкістю 33 км/год, якщо вони налякані. Новонароджений кит має довжину до 8 метрів і важить 3 тонни.

Завдання 8

Яка морська тварина плаває найшвидше?

Дельфін – 69;

Акула – 74;

Кит – 58.                                                     +9
           - 50              +20            -10                                                                




Відповідь: 69.

Найшвидше плаває дельфін – касатка. Його довжина близько 7 метрів. У Тихому океані було зафіксовано дельфіна, який рухався зі швидкістю 55 км/год.
Завдання 9

Яка найшвидша тварина на суші (на коротких дистанціях)?

Кенгуру – 63;

Гепард – 82;

Косуля – 98.                  +70

           -7

                                                                                +

            -8

                                          -7

Відповідь: 82. Це – гепард.

На коротких відстанях (до 500 метрів) гепард може бігти зі швидкістю 96 – 101 км/год. живуть гепарди в Африці, Ірані, Афганістані.

Завдання 10

Яка тварина біга найшвидше на великих відстанях (більше 1 км)?
Косуля – 27;

Пантера – 94;

Антилопа – 29.

                                          +9


           -7

                                                                                +

              +3

· 10

Відповідь: 29. Це – антилопа.

Живе ця тварина в США. Є відомості про антилоп, які пробігали відстань до 6 км зі швидкістю 56 км/год, а 1 км зі швидкістю 88 км/год.

Завдання 11

Яка тварина у сім΄ї котячих найбільша?

Тигр – 48;

Пума – 63;

Ягуар – 94.

	57
	   - 7 
	     
	   - 20
	
	  + 18
	


Відповідь: 48. Це – тигр.

Найбільшим серед сімейства котячих є амурський тигр. Довжина дорослого тигра досягає 3 метри 15 сантиметрів до кінця хвоста, а важить близько 265 кг.

Завдання 12

Скільки зубів у кішки?

30;

22;

28.

	50
	   
	     
	   
	
	  
	


Вказівка: -20, + 37, - 37.
Відповідь: 30

У кішки 30 зубів; у білки 22 зуби; а у зайця 28 зубів.
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Логічні задачі
1.  Олег вищий за Юрка, а Юрко вищий за Ігора. Хто вищий —           Ігор чи Олег?

Відповідь. Олег.

2. Стовбур дуба товстіший за стовбур клена, а стовбур клена товстіший за стовбур ялини. У якого дерева стовбур товстіший — у дуба чи ялини?

Відповідь. У дуба.

3. Олена старша за Тетяну, а Тетяна старша за Наталю.
    Хто старший — Олена чи Наталя?

Відповідь. Олена.

4. Із трьох братів Дмитро вищий, ніж Кирило, а Кирило вищий, ніж Петро. Хто вищий — Дмитро чи Петро?

Відповідь. Дмитро.

5. Марина — рідна сестра Ірини. Тарас — брат Ірини. Михайло Панасович — дідусь Марини. Іринчиного тата звуть Павлом. Як ім’я та по батькові тата Марини? Як по батькові брата Ірини?

Відповідь. Тато Марини — Павло Михайлович, брат Ірини — Тарас Павлович.

6. Праворуч від прямокутника зображений трикутник, а ліворуч від прямокутника — квадрат. Де зображений прямокутник? Зробіть відповідний рисунок.

Відповідь. Фігури розміщені на площині в такому порядку — квадрат, прямокутник, трикутник. Отже, прямокутник зображений між квадратом і трикутником.
7. Три подруги — Марійка, Ганнуся та Софійка — розфарбували малюнки олівцями трьох кольорів: червоним, синім, зеленим. Марійка розфарбувала не червоним і не синім олівцем, Софійка — не синім. Яким олівцем розфарбувала свій малюнок кожна з дівчаток?

Відповідь. Оскільки Марійка розфарбовувала малюнок не червоним і не синім, то, звісно, зеленим. Оскільки Софійка розфарбовувала не синім і Марійка не синім, то синім розфарбовувала Ганнуся. Тоді червоним розфарбовувала Софійка.

8. Сергій, Віталій і Михайло сховали м’яч, ракетку та воланчик. Сергій не ховав ракетку, Михайло не ховав ані ракетки, ані м’яча. Хто що заховав?

Відповідь. Михайло заховав воланчик, Віталій — ракетку, Сергій — м’яч.


9. Валя сумніша, ніж Наталя. Наталя сумніша, ніж Ольга. Хто з них найсумніший?

Відповідь. Валя.

10. Хто з хлопчаків найвищий, якщо Борис і Вадим однакові на зріст, Вадим вищий за Миколу, а Леонід вищий за Бориса?

Відповідь. Леонід.

11. Біля годівниці було 5 горобців і 2 синиці. Три пташки

відлетіли. Чи був серед них хоча б один горобець?

Розв’язання. Неодмінно був, бо навіть якби відлетіли всі синиці (2), то мав би відлетіти й один горобець.

У всіх інших випадках горобців серед пташок, що відлетіли, буде більше ніж 1.

Відповідь. Так, був.

12. На дитячому майданчику грали 6 дівчаток із косами,

3 дівчинки в білих футболках, а всього дівчаток було 7. Поясніть, як таке може бути.

Відповідь. З-поміж семи дівчаток, що грали на майданчику, шість дівчаток мали коси, а одна не мала, у білих футболках були або три дівчинки з косами, або дві з косами й одна без кіс.

13. Їхали ведмеді на велосипеді — Клишолапик, Медолюб

і Сонько. До фінішу Клишолапик дістався не останнім,

а Сонько був там раніше, ніж Клишолапик. У якому порядку фінішували ведмеді?

Відповідь. Першим фінішував Сонько, другим — Клишолапик, третім — Медолюб.

14. У цирковій виставі брали участь коник, ведмідь і лев.

У якому порядку вони виступали, якщо лев був не останнім, а ведмідь виступав раніше, ніж лев?

Відповідь. Ведмідь, лев, коник.

15. У три чашки жовтого, зеленого та синього кольорів налили чай, молоко і сік. Який напій у яку чашку налили, якщо чай не в синій і не в жовтій чашці, а сік — не в синій?

Відповідь. Чай — у зеленій чашці, сік — у жовтій, молоко — у синій.

16. Троє хлопчиків — Іван, Назар і Артем — робили

іграшки з паперу. Назар закінчив роботу не останнім, а Іван — раніше, ніж Назар. У якому порядку хлопчики закінчили роботу?

Відповідь. Іван, Назар, Артем.
17. Три подруги — Тамара, Віра і Ксенія — прийшли на

свято в сукнях різного кольору: червоного, блакитного, рожевого. Тамара була не в червоній і не в блакитній, Ксенія — не в блакитній сукні. У якій сукні була кожна з дівчаток?

Відповідь. Тамара була в рожевій сукні, Ксенія — у червоній, Віра — у блакитній.

18. Катруся зліпила з глини стільки іграшок, скільки

й Оленка. Катруся почала ліпити раніше за Оленку, а закінчили дівчатка одночасно. Хто ліпив швидше?

Відповідь. Оленка.

19. Братові 7 років, а сестрі — 3 роки. Скільки років буде

братові, коли сестрі виповниться 6 років?

Відповідь. 10 років.

20. У Михайлика було 5 яблук, а в Олесі та Степана — менше. Михайлик віддав одне яблуко Олесі, і в усіх дітей яблук стало порівну. Скільки яблук було в Степана?

Розв’язання. Коли Михайлик віддав Олесі 1 яблуко,

у нього залишилося 4 яблука і в Олесі стало 4 яблука (тобто спочатку було 3). Така сама кількість яблук і в Степана — 4.

Відповідь. 4 яблука.

21. У білки й ведмедя на двох 4 горіхи. У ведмедя горіхів

більше, ніж у білки. Скільки горіхів у білки?

Розв’язання. Якби у тваринок горіхів було порівну, то вони мали б по 2 горіхи. А оскільки у ведмедя горіхів більше, ніж у білки (а разом — 4), то у ведмедя їх 3, а в білки 1.
Відповідь. 1 горіх.

22. Гена, Андрій і Сашко задумали 3 числа. Число Андрія

складається з одного десятка і восьми одиниць. Сашко

задумав наступне за цим число, а Гена — число, попереднє до числа, задуманого Андрієм. Які числа задумали хлопчики?

Відповідь. Андрій — 18, Сашко — 19, Гена — 17.

23. Ніна виліпила з пластиліну слоника, зайчика і пташку. Яку фігурку Ніна виліпила найпершою, якщо слоник був виліплений найпізніше, а пташка не раніше зайчика?

Відповідь. Найпершим був виліплений зайчик.

24. Вік трьох дівчаток відповідно 11, 12 і 14 років. Скільки

років кожній з них, якщо Оксана молодша від Тамари, а Тамара молодша від Марини?

Відповідь. Оксані — 11 років, Тамарі — 12 років, Марині — 14 років.

25. У бабусі є 9 копійок п’ятьма монетами. Які це можуть

бути монети?

Відповідь. 5 к., 1 к., 1 к., 1 к., 1 к. або 1 к., 2 к., 2 к., 2 к., 2 к.

26. Накресліть 5 відрізків так, щоб кожний наступний відрізок був на 3 см коротший, ніж попередній, а довжина останнього дорівнювала 1 см. Якої довжини буде перший відрізок? А решта?

Відповідь. Довжина найменшого відрізка — 1 см, довжина попереднього до нього, що на 3 см довший, становить 4 см; довжина відрізка, попереднього до знайденого, — 7 см, а попереднього до нього — 10 см. Довжина першого ж відрізка дорівнює відповідно 13 см.
27. Волосся у Дениса темніше, ніж у Стаса. Волосся у Стаса темніше, ніж в Антона. У кого з хлопчиків волосся найсвітліше?

Відповідь. В Антона.

28. У свої три роки Павло і Дарина отримали в подарунок

по триколісному велосипеду. Зараз Павлові 5 років, а Дарині — 7. Хто з дітей отримав велосипед пізніше?

Відповідь. Павло.

29. Визначте, у якій за номером клітці мешкає кожен із звірів, якщо в другій клітці мешкає тигр, праворуч від нього — пума, а ліворуч — лев.

Відповідь. У першій клітці мешкає лев, у другій — тигр, у третій — пума.

30. В одному рядку учень поставив 6 точок на відстані 2 см одна від одної, а в другому — 11 точок на відстані 1 см одна від одної. Який рядок точок довший?

Розв’язання. Між шістьма точками є 5 відрізків по 2 см кожний (2 см · 5 = 10 см), а між одинадцятьма точками — 10 відрізків по 1 см кожний (1 см · 10 = 10 см).

Відповідь. Рядки однакової довжини.

31. Сума двох чисел дорівнює 7, а їх різниця 3. Знайдіть ці числа.

Розв’язання. Якби ці числа були однакові й дорівнювали меншому числу, то їх сума дорівнювала б 7 – 3 = 4. Тоді кожне число дорівнювало б 4 : 2 = 2. Отже, таким (2) є менше з чисел, а більше дорівнює 2 + 3 = 5.

Відповідь. 2 і 5.
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Математичні головоломки
· Летіли галки і побачили палки. Якщо на кожну палку сяде одна галка, то для однієї галки не вистачить палки. Якщо на кожну палку сяде по дві галки, то одна з палок залишиться без галок. Скільки було галок і скільки було палок?
            Відповідь:   3 палки і 4 галки.
· Швачка має кусок сукна 18 м і щодня відрізає по 3 м. На який день вона відріже останній раз?
      Відповідь: На п'ятий.
· Летіла група качок. Одна попереду, дві позаду; одна позаду і дві попереду; одна між двома і три в ряд. Скільки летіло качок?
                 Відповідь: Летіли одна за одною три качки.
· У кошику лежать 5 яблук. Чи можна поділити їх порівну між 5 товаришами так, щоб одне яблуко залишилося в кошику?
       Відповідь:  Можна. Одному з товаришів дають яблуко з   кошиком.
· Одне яйце варять протягом 4 хв. Тоді воно вважається звареним. За скільки хвилин можна зварити 5 яєць?
                Відповідь: За 4 хв.
· Два чоловіки підійшли до річки. Біля пустинного берега стояв човен, в який міг поміститись тільки один чоловік. Все ж таки обидва туриста без будь-якої допомоги переправились на цьому човні через річку і продовжили свій шлях. Як вони це зробили?
   Відповідь: Двоє підійшли до різних берегів річки. Тому    спочатку переправився один, а потім в тому ж човні другий.
· Завдання: визначити номер місця для паркування, яке зайняла машина.

Це завдання пропонується першокласникам в китайській    початковій школі. Відповісти потрібно за 20 секунд.
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Відповідь: Правильна відповідь: 87. Спробуйте повернути   картинку на 180 градусів.
· Розділити 10 апельсинів порівну між 12-ма особами, при умові, що різати кожний апельсин можна не більш як на 3 рівні частини.
Відповідь: 6 апельсинів ріжемо пополам, а кожний з решти    — на 3 рівні частини, після чого даємо кожній особі по половині і одній третині апельсина.
· Півтори курки за півтора дня знесуть півтора яйця. Скільки яєць знесуть 3 курки за 4 дні?
                   Відповідь: 8.
· Щука важить стільки, скільки важить кілограм та півщуки. Яка вага щуки?
                  Відповідь: 2 кг.
· Пішов батько з чотирма синами в ліс по ягоди. Батько знайшов 45 ягід тоді, коли жодний з його синів, не знайшов жодної ягоди. Роздав батько всі зібрані ним ягоди дітям і всі знову розійшлися по лісу. Коли зібралися йти додому, виявилося, що один із синів знайшов ще стільки ягід, скільки одержав від батька, другий знайшов 2 ягоди, третій дві з'їв, а четвертий, не знайшовши жодної, з'їв половину того, що одержав від батька, після чого виявилося, що в усіх ягід стало порівну. Скільки ягід дав батько кожному з синів?
                 Відповідь:  5, 8, 12, 20.
· Скільки кубів зображено на малюнку?
   Мова йде про фактичну кількість кубів, які необхідні для   побудови фігури, що на малюнку.
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Відповідь: 10 шт. Видно тільки 6 кубів. Але, щоб скласти таку      фігуру, треба 10
· Скільки прямокутників зображено на малюнку?
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         Відповідь: Правильна відповідь — 6.
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   Відповідь : 13.
· Яку фігуру з поданих нижче слід вилучити? Вона не така як інші три.
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              Відповідь: Другий прапорець зліва.
· Полічіть, скільки трикутників у фігурі, яка зображена на малюнку:
[image: image11.png]



                  Відповідь: 32 трикутники.
· Чому дорівнює периметр фігури?
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            Відповідь: 22
· Бабка сидить не на квітці та не на листку. Коник сидить не на грибку та не на квітці. Сонечко сидить не на листку та не на грибку. Хто на чому сидить?

Відповідь: бабка – на грибку, коник – на листку, сонечко –   на квітці.

· Під ялинкою квітка не росте, під березою не росте грибок. Що росте під ялинкою, а що росте під березою?
    Відповідь: під ялинкою – грибок, під березою – квітка. 

· Дмитро та Денис вирішили пограти. Один із кубиками, а другий – машинками. Дмитро машинку не взяв. Чим грали Дмитро та Денис?

     Відповідь: Дмитро – кубиками, Денис – машинкою.
· У бабусі в кошику лежать сливи, яблука та груші. Вона вирішила спекти пиріг із тими плодами, всередині яких кісточка. Із чим вирішила спекти пиріг бабуся?

      Відповідь: із сливами.
· Катя, Іра та Саша люблять різні солодощі – морозиво, торти й цукерки. Катя не любить морозиво й торти. Іра не любить торти і цукерки. Саша не любить морозиво й цукерки. Хто що любить?

    Відповідь: Катя – цукерки, Іра – морозиво, Саша – торти.

· Кравець має шмат сукна 16 метрів завдовжки, від якого відрізає щодня по 2 метри. Через скільки днів він відріже останній шматок? 
      Відповідь: через 7, на 8
· Поділити 5 яблук між п’ятьма особами так, щоб кожен одержав по яблуку і одне яблуко залишилось у кошику. 
Відповідь: останньому дати з кошиком
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Розвивальні ігри на уроках математики
Гра «Де дзвенить дзвіночок?»
Одній дитині зав’язують очі хустинкою. Друга дитина ходить з дзвіночком по класній кімнаті і подзвонює ним у різних місцях. Перша відгадує, де подзвонили, називаючи місце звуку   відносно   себе:    «Подзвонили праворуч    від    мене», «Подзвонили зліва від мене» і т.д. Той , хто після умовної кількості дзвінків жодного разу не помилився, отримує дзвіночок і займає місце свого попередника.

Гра «Навпаки»
Учитель називає якесь слово, що характеризує напрямок руху або просторові відношення між предметами, а викликаний учень повинен сказати слово, протилежне за значенням. Гра повинна проходити у швидкому темпі. «Верхній – нижній, ліворуч – праворуч, спереду – ззаду, перший – останній».

Гра «Не скажу»
Учні рахують від 30 до 60 по одному, але замість чисел, що діляться на 5 , вони говорять «не скажу». Ці числа вчитель записує на дошці. 30, 35, 40. 45 і т.д.
Гра «День – ніч»
Учитель тихо промовляє «Ніч», - діти закривають очі й кладуть голови на парти. Учитель пропонує завдання. Діти думають. Учитель говорить «День» - діти прокидаються і відповідають, піднявши руки.

Гра «Знайди помилку»
На дошці можна зробити записи і запропонувати учням знайти в них помилки.
39 + 26 = 74;       25 + 38 = 45.

 Гра “Естафета»
Клас ділиться на дві команди. На дошці записано стільки прикладів, скільки учнів присутніх на уроці. Приклади містять табличне множення і ділення, додавання та віднімання в межах 100. За сигналом перші учні виходять до дошки, записують відповідь і передають крейду іншому. Якщо учень бачить помилку гравця своєї команди він може виправити неправильну відповідь, коли прийде його черга. Після розв’язування всіх прикладів перевіряється правильність виконання завдань і визначаються переможці.

Гра «Віднови числа»
Вчитель каже: «На снігу сорока розклала приклади, але повіяв вітерець і частину прикладів засипало сніжком. Допоможіть сороці відновити приклади».

..+2=4              ..+3=6          ..+4=6

..+2=5              ..+1=4          ..+1=5
Гра «Потяг»
Зміст гри. Учитель по черзі викликає до дошки учнів. Кожен з них, виконуючи роль вагона, називає свій номер. Перший викликаний  учень говорить: «Я – перший вагон». Другий учень виконує роль другого вагона, він називає свій порядковий номер і т.д. Потім діти повертаються в другу сторону – останній вагон стає першим. Діти називають свої порядкові номери справа наліво.

Гра «Будь уважний»
Скільки лапок у вовків? (4)

Скільки в мишки є хвостів?(1)

Скільки вушок у зайців?(2)

Скільки пальців на руці?(5)

Скільки крил є у лисиці?(Ніскільки)
Скільки в теремі криниць? (Ніскільки)
Скільки жаб літає в небі? (Ніскільки)
Скільки хвостиків у тебе? (Жарт)
Гра «Що змінилося?»
Учитель ставить на столі 5 іграшок: заєць, ведмідь, вовк, лисиця,їжак. Учні називають : перший – заєць, другий – ведмідь і т. д. Потім учні заплющують очі, а вчитель переставляє іграшки місцями. Учні розплющують очі і розповідають, що змінилося.

Гра «Цікаві квадрати»
Потрібно знайти суму чисел по діагоналі. Потім вставити  у порожні клітинки такі числа, щоб  сума їх чисел  дорівнювала числу по діагоналі.
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Гра «Листоноша»
Учитель роздає 5 учням однакову кількість «листів» (картки із записаними прикладами). У дітей, які сидять за партами, в руках картки з номерами будинків (від 1 до 10). Кожен листоноша повинен розв’язати приклади. Відповіді збігаються з номерами будинків. Завдання: швидко та без помилок рознести листи за призначенням. Переможцю можна вручити медаль або емблему «Кращий листоноша».
Гра «Кожній іграшці – своє місце»
Дошка поділена на три частини, на кожній записані цифри. Учням  роздають  зображення  іграшок,  на  яких  закріплено картинки з прикладами. Необхідно розв’язати приклади. Кожна відповідь – записана на дошці цифра, на місце якої прикріплюють ту чи іншу іграшку.

Гра « Склади приклад»
Учитель роздає дітям картки з числами. Він називає добуток множення, а діти, в яких є відповідні картки, повинні стати разом, щоб склався приклад на множення.

Гра «Мікрофон»
Один учень називає приклад, а інший відповідь до нього.

Гра «Відгадай приклад»
Учні працюють із сигнальними картками. Вчитель називає відповідь якогось прикладу на множення числа 2, діти повинні підняти дві сигнальні картки із числами, які є множниками.
Гра «Ряд – переможець»
Мета: формувати навички табличного множення.   Школярі обирають із кожного ряду по двоє учнів. Ці діти стоять навпроти свого ряду, а інші учні по черзі швидко пропонують їм розв’язати приклади на множення і ділення. Підраховують, хто більше правильно  розв’язав прикладів. Під час підбиття підсумків ряд – переможець підводиться і плескає в долоні.

Гра «Математична зарядка»
Мета: перевірити рівень знань табличного множення і ділення. Гравці обох команд шикуються в дві шеренги. Ведучий називає різні числа. Якщо число ділиться на 4, гравці підводять праву руку, а якщо ділиться на 5 – присідають. Гравець, який припустився помилки, залишає гру. Конкурс завершується, коли названі всі числа: 8, 10, 12, 15, 16, 24, 25, 28, 30, 32, 36, 45, 50.   Виграє та команда, яка має більшу кількість балів, адже кожен гравець приносить по одному балу.

Гра «Знайди пару»
   Мета: перевірити рівень засвоєних учнями навичок табличного множення і ділення.  Для проведення гри команди шикуються у дві шеренги. Гравці прикріплюють на грудях таблички з числами 2, 3, 4, 5. 6, 7, 8, 9. Перед кожною командою ставлять два стільці. Вчитель називає будь – яке число, що є добутком двох одноцифрових чисел. Учні із кожної команди. Які мають номери 5 і 3. Вибігають і сідають на стільці. За кожне правильно виконане завдання пара, яка швидше і правильно виконала завдання, отримає 1 бал.
Гра « Забий гол»
Мета: формувати навички табличного множення.

            На дошці - запис:

          5               72:8                       18:6              6
           4               18:9                       45:9              9
           2               36:6                       49:7              3
            8               28:7                       24:3              7
   Двоє учнів із крейдою в руках водночас починають розв’язувати по стовпчику прикладів. Відповіді записані в обох «воротах» не за порядком. Учень повинен знайти в певних «воротах» відповіді до своїх прикладів і провести крейдою стрілку від кожного прикладу до його відповіді. Хто швидше «заб’є» всі  чотири «голи», той і виграв.

   Таким чином, використання ігор на уроках математики стає важливим засобом розвитку інтересу до вивчення цього предмету і дає можливість більш об’єктивно оцінити знання і вміння учнів з даної теми.
      Щоб та сама гра не набридала, через певний час треба вносити у неї деякі зміни, ускладнювати завдання, враховуючи засвоєний матеріал, індивідуальні особливості молодших школярів.
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Віршовані задачі
На додавання та віднімання:
Малюки-дельфіни грали,     


Синє море збушували.

Їх почув дідусь Нептун,

Розбудив його їх шум.

Грізно крикнувши на них,

Покарав маляток всіх:

Три збирали бурунці —

Білі й сині баранці,

П'ять розгладжували море,

Що постало, наче гори.

Два найменші малюки

Позбирали іграшки.

Скільки ж всіх дельфінів в зграї? —

Зараз вас я запитаю.     (3 + 5 + 2 = 10)

*  *  *  

Їжачок все порядкує, 

У садку господарює. 

Вніс на зиму заготовку 

В лісову свою коморку: 

Яблук 7 і груш 12, 

Ще й грибочків штук 15. 

Скільки ж фруктів під замок 

Вніс в комірку їжачок? 

(7+12 = 19) 

Ну а скільки ж сушини 

В заготівці до зими? 

(19 + 15 = 34)

*  *  *
Біля годівнички 

Горобці й синички     

Пісеньки співають, 

Крихітки шукають. 

Горобців — 12.

Синичок — 15. 

Скільки в хорі співаків? 

Хто дізнатися зумів? 

(12 + 15 = 27)

            * * *

Водить курка по городу,   

Не пускаючи у шкоду 

І шукаючи зернят, 

10 жвавих курченят. 

Рахувати всіх їх треба,

Бо шуліка знов у небі. 

Троє хлопців за пшонину 

Учинили біганину. 

Решта ж — стримані дівчата, 

Сором їм бешкетувати. 

Скільки ж донечок у квочки? 

Піднімайте руку мовчки! 

(10-3 = 7)
             * * *

Оксанка квіточки зривала 

І 9 їх нарахувала. 

Та доки на лужку погралась, 

Без 4-х уже зосталась. 

Куди ж поділася краса? 

А квіти схрумала коза. 

Вам же завдання відгадати, 

Скільки квіток собі до хати 

Внесе Оксаночка мала, 

Щоб мама радістю цвіла. 

Ну, хто вже може нам сказать? 

Квіток залишилося... (5)

*  *  *
Кошенят двох хлопчик взяв, 
Молока їм в мисці дав. 
Вісім в кошику сидять, 
Їсти хочуть та й нявчать. 
Годувати треба всіх — 
Скільки разом буде їх?
(2 + 8 = 10)
         *  *  *

  У акваріумі в школі
Є три рибки золоті.
Ще сім рибок дасть Микола.
Скільки стане їх тоді?
(3 + 7 = 10)
         *  *  *
На весняний бережок,
На зелений килимок,
Поспішайте, любі діти,
Рахувати перші квіти!
П'ять — на березі одному...
П'ять — на березі другому...
Нумо, діти,
Скільки квітів понесем додому? 
(5 + 5 = 10)
           *  *   *

Снився раз Марині 
Кошик мандаринів.
Наче вісім вона з'їла, 
Дві на ранок залишила. 
Каже: «З'їм, коли прокинусь!» 
Скільки їй всього наснилось? 
(8 + 2 = 10)
          *  *   *

У Лесі на клумбі тюльпани цвіли.
Жовтий один і червоні були.
Скільки червоних тюльпанів у Лесі,
Якщо усіх їх було рівно десять?
(10 – 1 = 9)
 *  *  *
Десять у квочки курчаток маленьких.
Четверо білих, а решта – руденькі,
От вам питання: хто відповість,
Скільки руденьких курчаток?   
(10 – 4 = 6)
          *  *  *
Подарували котику 7 котлет 
І 5 сосисок на десерт. 
То робіть же підрахунки 
Скільки всього подарунків?
(7 + 5 = 12)
  *  *  *
Білочка Муся сушила грибки.
7 нанизала вона на гілки.
Більше на 5 їх у білки Агати.
Скільки грибочків у білки, малята?
(7 + 5 = 12)
    *  *  *
До ведмедя прийде гість, 
Який ласо рибку їсть. 
Пішов ведмідь до ріки 
Упіймав 3 щупаки, 7 окунів, лящів — 6. 
Скільки ж риб цей гість поїсть? 
(3 + 7 + 6 = 16)
       *  *  *
Дев’ятнадцять учениць
Налічив у класі Гриць.
20 учнів ще прийшло.
Скільки в класі всіх було? 
            (19 + 20 = 39)       

          *  *  *
40 спілих зерен сої 
Хом'ячок у нірку з поля 
За щоками наносив. 
20 вже за зиму з'їв. 
Кількість зерняток яка 
Залишилась в хом'яка? 
(40 – 20 = 20)
      *  *  *
Пиріжки їсть бегемотик.
Бач, який товстий животик!
29 із горохом і 17 з м'ясом.
Порахуйте пиріжки,
Скільки буде разом?
(29 + 17 = 46)
       *  *  *

Розліталися ворони, 
Влаштували перегони.
І сороки теж зібрались, 
Скрекотали і сміялись.
20 всіх птахів було,
13 з них — ворони. 
Скільки ще сорок 
Прийшло на їхні перегони? 
                         (20 – 13 = 7)
             *  *  *
Господарство чимале: 
Три в нас курочки живе, 
Два курчатка і собачка, 
Кошеня, сердита качка. 
А наш чорний кіт Івась 
Все питає: «Скільки нас?» 
(9)    
                  *  *   *
   На подвір'ї був Тарасик,
  Потім вийшов ще Івасик,
  А за ним — маленький Гнат. 
  Скільки всіх тепер малят?
(1 + 1 + 1 = 3)
           *  *  *

Через поле навпростець
Дибав сірий баранець.
Три овечки за собою
Вів горою з водопою.
Ви уважно полічіть,
Скільки їх усіх, скажіть.
(1 + 3 = 4)

                 *  *  *
      Киця Мурка на всі ніжки
     Взула шовкові панчішки.
     Та одна десь загубилась.
     Скільки в киці залишилось? 
(4 – 1 = 3)

               *  *  *
    Троє бурих ведмежат,
    Батько й мати сіли в ряд.
    Скільки кружок із медком
    Їм поставили рядком?
(3 + 1 + 1 = 5)
               *  *  *
5 яблунь у саду ростуть
4 з них уже цвітуть.
А скільки ще не розцвіли?
Ну як би ви відповіли?
(5 – 4 = 1)
                      *  *  *

Ой, грибочки у гайочку
В капелюшечках стоять.
Два грибочки, три грибочки…
Скільки буде разом?         
(2 + 3 = 5)

                   *  *  *
У маленького Омелька
Невеличка є сімейка.
Є дідусь і є бабуся,
Та й сестричка ще Ганнуся.
Є і мама, є і тато —
Так що зовсім небагато.
А ви, дітки, не мудруйте.
Скільки ж всіх їх? Порахуйте.
(1 + 1 + 1 + 1 + 1 + 1 = 6)

                  *  *  *
Бегемотики в ставку
Досхочу купалися.
Троє зліва, троє справа – 
Плавали, плескалися.
Хто нам швидше відповість,
Скільки всіх було їх?
(3 + 3 = 6)
        *  *  *
Крижані бурульки плакали від страху:
Їхні дві подружки вниз упали з даху!
На даху спочатку їх висіло шість.
Скільки залишилось? Хто нам відповість?
(6 – 2 = 4)
        *  *  *
Білка на гілці
Грибочки сушила:
Двійко лисичок, а решта – всі білі.
Всього грибочків
У білочки шість.
Скільки ж там білих?
Хто відповість?
(6 – 2 = 4)
        *  *  *

П’ять плямистих поросят
Їли кашу манну.
Двоє білих поросят
Вибрали пшоняну.
Скільки всіх – плямистих, білих – 
Поросяток кашу їли?
(5 + 2 = 7)
        *  *  *

Сім цукерок Таня мала.
Дві цукерки Каті дала,
Дві - малій сестричці Олі.
Скільки їх лишилось в Тані? 
(7 – 2 – 2 = 3)
        *  *  *

Вісім бджілок волохатих 
Копошилось біля м’яти.
Потім полетіло шість.
Скільки бджілок залишилось?
Хто нам швидше відповість?
(8 – 6 = 2)
        *  *  *

А лисичка-кума
Обманула мужика.
Коміром вона не стала, 
Рибу в нього всю забрала. 
5 карасів, 3 лини.
Скільки всього риб, скажи?
(5 + 3 = 8)
        *  *  *

Біля ґанку дві Тетянки, 
Біля двору — дві Федори,
 Біля річки — дві Марічки, 
А на лузі — дві Ганнусі, 
Тих дівчаток, ой, багато! 
Порахуйте їх, малята.
(2 + 2 + 2 + 2 = 8)
        *  *  *

На яворі високім 
Телесик сидить.
Зграя гусей диких
До нього летить.
Троє попереду
Та позаду шість. 
Скільки в зграї їх, 
Скоріше скажіть?
(3 + 6 = 9)

        *  *  *

От як Котигорошко сильним вже став,
Взяв булаву і матусі сказав:
«Треба сестру і братів рятувати, 
Треба зі змієм до бою ставати». 
Жаром все дихає, клубками дим в'ється, 
З дев'ятиголовим змієм він б'ється. 
Три уже впали й по землі покотились. 
Скільки відбити ще залишилось?
(9 – 3 = 6)
        *  *  *

Пані хрюша – господиня,
На городі в неї – дині.
Десять штук, такі смачні!
Ще й чотири кавуни!
На скільки більше динь, скажіть?
Лічити їй допоможіть.
(10 – 4 = 6)
        *  *  *

Мама донечці і сину 
Роздавала апельсини. 
П'ять — Андрію й Олі — п'ять. 
То ж давайте рахувать. 
Скільки ж то всіх апельсинів 
Дала мама дочці й сину?
(5 + 5 = 10)
              *  *  *

У лісочку, на горбочку:
Три тополі, два дубочки, 
Три берізки, два кленочки. 
Скільки, друзі, на горбочку 
Всіх дерев росте в лісочку?
(3 + 2 + 3 + 2 = 10)
        *  *  *

Пан Ведмідь по лісу йшов, 
Десять ягідок знайшов. 
Три подарував синиці 
І одну — кумі-лисиці. 
Потім на пеньок він сів, 
Решту ягід швидко з'їв. 
Нам порахувати слід, 
Скільки ягід з'їв Ведмідь. 
(10 – 3 – 1 = 6)
        *  *  *

До ведмедя прийде гість, 
Який ласо рибку їсть. 
Пішов ведмідь до ріки 
Упіймав 3 щупаки, 7 окунів, лящів — 6. 
Скільки ж риб цей гість поїсть? 
(3 + 7 + 6 = 16)
*  *  *

В Юлі десять шоколадок, 
А Наталка має п'ять. 
Допоможемо дівчаткам 
Шоколадки рахувать.
(10 + 5 = 15)

*  *  *

На концерт прийшли малята,
45 усіх малят.
20 з них були дівчата. 
Скільки там було хлоп'ят?
(45 – 20 = 25)
*  *  *

Гліб весь день складав задачі
Про дерева, рибок, ліс.
28 розв'язав вже,
7 — товаришу поніс. 
Той, звичайно, радий дуже. 
— Ти розумний в мене, друже! 
Хто ж із вас вже відгадав 
Скільки ж задач Глібчик склав?
(28 + 7 = 35)
      *  *  *

Груш лежить 17 штук та ще й 8 сливок,
29 картоплин, 35 перчинок. 
Більше овочів чи фруктів 
І на скільки ж штук всього? 
Відповідь хто швидко скаже, 
Буде весь врожай його! 
(29 + 35) – (17 + 8) = 39

*  *  *

Таня, Олег і Маринка приклади складали.
Таня — 40, Олег — 30, разом 100 всі склали.
Скільки ж прикладів, цікаво, склала ця Маринка?
Відповідь давно вже знає сестричка Даринка.
(100 – 40 – 30 = 30)

*  *  *

На високих на гілках,
Білка хатинку знайшла.
Запросила на широке гілля
Лісових звірят на новосілля.
Прийшли 20 зайчиків і 1 куниця,
38 синичок і 1 лисиця,
7 колючих їжачків і 5 совенят.
Скільки тут звірят?  
(20 + 1 + 38 + 1 + 7 + 5 = 72)
            *  *  *

33 овечки
Паслись біля гречки.
9 з них пішли попити,
5 лягли, щоб відпочити.
Тих, що паслись, скільки стало?
Ви уже підрахували?  
(33 – 9 – 5 = 19)
             *  *  *

Бананів 3 десятки 
Для мавп ми принесли. 
29 вони з'їли. 
Скільки не взяли?
(30 – 29 = 1) 
На множення та ділення:

Морозець на кожній шибці 

Залишив по срібній зірці. 

Ще й на 10 цих шибок 

Він дмухнув по 5 квіток. 

Скільки ж буде візерунків, 

Цих морозяних малюнків? 

(5•10 + 10 = 60)

        *  *  *
Під сосною є мурашник, 

А до нього 6 доріг. 

По них лізе 3 комашки. 

Порахуйте їх усіх. 

(З • 6 = 18)

          * * *

Чотири індики пішли на музики,

Танцювали, гупали.

Скільки ніжок тупали? (2 х 4)

         *  *  * 

В'яже бабуся-лисиця

Трьом онукам рукавиці.

— Подарую вам, онуки,

Рукавичок по дві штуки.

Бережіть, не загубіть!

Скільки всіх? Перелічіть! (2 х 3)
             *  *  *

Білка моркву посадила,

Штук шістнадцять там вродило.

П'ять зайців по три зірвали.

Скільки білочці зосталось? (16-(3 х 5))

           *  *  *

Двоє вулицею йдуть,

По три саджанці несуть.

Скільки ямок треба, діти,

Щоб саджанці посадити? (З х 2)

            *  *  *

Майстри роблять десять возів,

Гнуть залізо, тешуть ліс.

Порахуйте, любі діти,

Скільки треба їм коліс? (10 х 4)

      *  *  * 

Сім подружок стали грати,

З паличок складать квадрати,

По квадратику зробили,

Паличок не полічили.

А ви їм допоможіть,

Скільки буде, полічіть. (4 х 7)

          *  *  *

По п'ять пальців-молодців

Розмістились на руці.

Ну ж бо, діти, як узнаєм,

Скільки пальців всього маєм? (5 х 2)

                *  *  *

Кінь дорогою біжить — чотири копита.

І до кожного підківка цвяхами прибита.

До підкови шість гвіздків треба забивати,

Хто не знає, скільки буде, треба рахувати. (6 х 4)

             *  *  *

Є шість кліток із кролями,

Мені Саша розповів.

Скільки є кролів, дізнайтесь,

Коли в клітці шість кролів? (6 х 6)

           *  *  *

Чотири ведмеді на велосипеді,

П'ятий пішки біг.

А ви тихенько полічіть,

Скільки всього у них ніг? (4 х(4 + 1))

             *  *  *

В магазині хлопчик плаче,

Полічить не може здачі.

Сорок вісім карасів наловили ми усі.

А нас було всього шість.

Скільки кожен із нас з'їсть? (48 : 6)

            *  *  *

Чотири хлопчики ішли,

По шість саджанців несли,

А за ними п'ять дівчаток

Несли саджанців десяток.

Порахуйте, скільки всіх

Було саджанців у них? (6x4 + 10)

          *  *  *

— Шість днів у тижні я працюю,

— Мені татко розповів, —

Я два тижні на роботі.

Скільки це усього днів? (6 х 2)

           *  *  *

Сім стручків гороху взяли,

По сім зернин ми з них дістали.

Усі міркуйте, як один,

Скільки буде горошин? (7x7)

           *  *  * 

Дев'ять вантажівок йшло,

В кожній сім стовпів було,

Їх завозять до села,

Щоб електрика була.

Скільки всіх стовпів було,

Що привезли у село? (7 х 9)

           *  *  *

Дятел шість годин літав,

Короїдів поїдав.

Щогодини вісім їв.

Скільки знищив шкідників? (8x6) 
         *  *  *

На дереві сім гнізд було,

По вісім птахів в них жило.

Не полохайте ви їх,

В гаю три зайчики сиділи,

З апетитом моркву їли.

Всі по вісім, як один.

Скільки з'їли всіх морквин? (8 х 3)

              *  *  *

У походи ми мандруєм,

Самі їжу ми готуєм.

А порахуйте, скільки всіх? (8x7)

             *  *  *

Вшістьох за декілька хвилин,

По дев'ять чистим картоплин.

Зваримо суп із них,

Скільки буде в супі їх? (9 х 6) 
 *  *  *

В садок вийшли я і тато —

Снігом щепи обгортати.

Ми по десять обгорнули.

Скільки щеп в городі було? (10 х(1 + 1))

       *  *  *

Нуль кругленький кожен знає,

Але хто з вас відповість,

Скільки буде, якщо нуль цей

Ми помножимо на шість? (0x6 = 0)

        *  *  *

Раз до себе на обід

Запросив сусідів кіт.

(Для бенкету привід був:

Кіт мишей десь роздобув).

Довго ждать не довелося,

Двадцять п'ять котів зійшлося,

Кожен з'їв з них по три мишки,

Не лишилося нітрішки.

Хто зміркує, скільки, діти,

Кіт зумів мишей зловити? (З х 25)

        
    *  *  *

Вугілля я на воза взяв,

Кілограмів сто поклав,

Їздив аж чотири рази.

Скільки я привіз,

Хто скаже? (100 х 4)

        
    *  *  *
  Йшли 4 їжаки,
  Несли по 3 буряки.
  А ви їм допоможіть,
  Буряки ті полічіть.  
(3 ∙ 4 = 12)
  *  *  *
З риболовлі йшли 3 галки,
А за ними два граки.
Галки несли по 3 щуки,
По 2 в граків на плечі.
І сваряться, просто сміх,
Не полічать щук своїх.
А ви поміркуйте,
Всіх щук порахуйте.  
(3 ∙ 3 + 2 ∙ 2 = 13)
         *  *  *

 Мишки втрьох знайшли дупло.
Там 27 горішків було.
Дуже мишки пораділи
Й порівну все поділили.
По скільки, скажи-но, горішків
Дісталося кожній із мишок?
(27 : 3 = 9)
             *  *  *

В класі кілька рядів парт
Стоять по чотири.
Скільки всього рядів парт,
Як місць лиш 24?
(24 : 4 = 6)
            *  *  *
Йшли по полю трактори,
Їх було усього три.
По два плуги кожен вів, 
П'ять у плузі лемешів. 
Підрахуйте-но, хлоп'ята, 
Чи лемешів тут багато? 
(2 ∙ 3 ∙ 5 = 30)
            *  *  *
Віра килим вишивала,
Цілу ніченьку не спала.
На килимі десять кліток,
В кожній клітці по сім квіток. 
Станеш думать і гадать, 
Як квітки порахувать? 
(7 ∙ 10 = 70)
            *  *  *
На дереві сім гнізд було,
По вісім птахів в них жило.
Не полохайте ви їх,
А порахуйте, скільки всіх?  
(8 ∙ 7 = 56)
            *  *  *
81 валізу коник Фунтик перевіз.
9 рейсів він зробив,
Щоразу порівну возив.
Скажіть-но, скільки штук валіз
За кожний рейс він перевіз?
                               ( 81 : 9 = 9)
            *  *  *

9 сонних кошенят 
На сонці спочивало, 
63 сірих мишенят 
Навколо танцювали. 
Звичайно, більше мишенят, 
Ніж цих лінивих кошенят. 
Та хочу запитати вас: 
Скажіть мені, у скільки раз?        (63 : 9 = 7)   
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